PREPARÁNDONOS PARA EL SÍNODO DE LA AMAZONÍA
Así se tituló el encuentro de la familia Montfortiana en el que participamos algunas Hijas de la Sabiduría, laicos Amigos de la Sabiduría, miembros de la JPIC, Sacerdotes, laicos Montfortianos y religiosas seglares de María Reina de los corazones  en Paipa – Boyacá Colombia, del 03 al 05 de mayo del 2019.
Un encuentro promovido y patrocinado por los Consejos General y Provincial de Colombia de la Compañía de María, quienes en espíritu de “Salida Misionera”, hicieron este esfuerzo, convocándonos para hacer un camino juntos como preparación al Sínodo Especial de la Amazonía que se realizará en el mes de octubre del presente año.
En este encuentro de familia, pudimos tener una cercanía a la realidad de la Amazonía y reconocer una vez más el valioso camino hecho por la Red Eclesial Panamazónica (REPAM) que fortalece la esperanza y abre nuevos caminos para la “Iglesia y para una Ecología integral”, una red que ya es visible y está teniendo un impacto en las realidades locales, institucionales y eclesiales, y se ha constituido en una voz de los pueblos y comunidades indígenas ante el mundo, una voz del gran pulmón del mundo.
En el encuentro fue latente el llamado que nos hace el Papa Francisco “ a una Iglesia en Salida Misionera, pobre para los pobres, en conversión permanente, unida a los pueblos amazónicos”, el sueño del Papa de construir una Iglesia con rostro Amazónico desde Bolivia, Perú, Ecuador, Colombia, Venezuela, Guiana Francesa, Surinam, Guyan y Brasil. El sueño del Papa también será nuestro sueño en la medida que nos hagamos más conscientes de nuestra pertenencia al planeta y nos comprometamos desde lo cotidiano a proteger, valorar, cuidar y promover el cuidado y defensa de nuestra casa común.
Hemos regresado de este encuentro a nuestros lugares de misión con una nueva mirada, más contemplativos, con capacidad de asombro y ante todo realizando muchos actos y gestos de amor y cuidado de los recursos naturales que nos prodiga nuestra madre tierra.
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