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GIORNATA INTERNAZIONALE CONTRO IL TRAFFICO UMANO  
30 LUGLIO 2020
decorazione:  
un globo terrestre, un crocifisso che ci richiama il Corpo sofferente del Cristo; prevedere 6 ceri che si porteranno uno alla volta al momento della preghiera di intercessione.
Contesto della realta’ sociale in Canada

Introduzione
Di fronte a tutti questi mali che dilagano fra noi e dovunque nel mondo, imploriamo Cristo Sapienza per tutti coloro che soffrono ingiustamente e supplichiamolo di avere pietà di tutte queste vittime e di noi tutte sia per le nostre impotenze sia per la nostra mancanza di audacia come pure delle nostre indifferenze.
Canto: Sul tema Signore Pietà 
Parola di Dio  - Si può scegliere l’uno o l’altro testo o leggerli tutti e due
	33Quando un forestiero dimorerà presso di voi nella vostra terra, non lo opprimerete. 
34Il forestiero dimorante fra voi lo tratterete come colui che è nato fra voi; tu l’amerai come te stesso, perché anche voi siete stati forestieri in terra d’Egitto. Io sono il Signore, vostro Dio.
35Non commetterete ingiustizia nei giudizi, nelle misure di lunghezza, nei pesi o nelle misure di capacità. (Levitico 19, 33-35)
	7 Il Signore disse: «Ho osservato la miseria del mio popolo in Egitto e ho udito il suo grido a causa dei suoi sovrintendenti: conosco le sue sofferenze. 8Sono sceso per liberarlo dal potere dell’Egitto e per farlo salire da questa terra verso una terra bella e spaziosa, verso una terra dove scorrono latte e miele, verso il luogo dove si trovano il Cananeo, l’Ittita, l’Amorreo, il Perizzita, l’Eveo, il Gebuseo. 9Ecco, il grido degli Israeliti è arrivato fino a me e io stesso ho visto come gli Egiziani li opprimono. 10Perciò va’! (Esodo 3, 7-10)


I nostri Fondatori / interiorizzazione e condivisione
· Prendere il tempo di richiamare fra noi parole, avvenimenti, gesti e o atteggiamenti di Montfort e di Maria Luisa che fanno eco all’uno o all’altro testo della Parola di Dio riportati e che ci interpellano. (es. La Sapienza è per l’uomo, e l’uomo per la Sapienza. (AES 64). / Aprite a Gesù Cristo. Mai la Croce senza Gesù né Gesù senza la Croce! (172) / Se fossi stoffa mi darei ai Poveri. / Abbiate cura dei poveri. 
· Quale sguardo poso sulle persone vittime della tratta, su quello dei trafficanti?
· Quale impegno posso prendere, secondo la mia realtà?
gesto
A ogni intenzione, una persona depone un cero nella decorazione. 

intenzioni di preghiera
Presentiamo a Dio tutte le persone coinvolte dalla tratta degli esseri umani e chiediamogli di aiutarci a divenire agenti di trasformazione.
· Per le vittime Preghiamo per le vittime: perché ritrovino il conforto, la pace, la sicurezza e la dignità alle quali hanno diritto.
Ɽ. ♫ Signore ascolta e abbi pietà.

· Per i trafficanti Preghiamo per i trafficanti: perché siano liberi dal richiamo del guadagno e del potere e percepiscano il male che fanno alle persone la cui vita è preziosa quanto la loro. Ɽ
· Per i clienti e gli sfruttatori Preghiamo per i clienti e gli sfruttatori: perché siano liberati dai loro appetiti sessuali malsani e percepiscano che il loro desiderio disordinato priva queste persone della loro dignità. Ɽ
· Per i governi Preghiamo per i governi: perché abbiano la preoccupazione di promuovere l’avvento di società pacifiche e inclusive, cerchino di assicurare a tutti l’accesso alla giustizia. Ɽ
· Per le comunità religiose Per le comunità religiose: perché abbiano il coraggio di denunciare le ingiustizie e la violenza fatta alle donne e ai bambini e siano sempre pronte a prendere la difesa dei senza voce. Ɽ
· Per tutte le persone di buona volontà Preghiamo per tutte le persone di buona volontà: perché abbiano la sapienza, la forza e il coraggio di agire ogni volta che la dignità umana è minacciata. Ɽ
preghiera finale
Preghiamo per le vittime della tratta umana che sono senza alcuna rendita o anche senza tetto dopo l’apparizione del COVID-19. Signore noi gridiamo contro questa pratica degradante come la tratta di esseri umani e preghiamo perché cessi. 

Dà coraggio a queste persone il cui cuore è ferito. Le tue promesse si realizzino affinché il cuore delle nostre sorelle conosca la bontà e la tenerezza. (…)
Donaci il coraggio e la sapienza di stare in piedi accanto a loro in solidarietà, perché insieme possiamo progredire verso una più grande libertà dono prezioso che tu fai a tutti gli esseri umani. 

Mettiamo la nostra speranza in te, tu che ci salvi in tutte le nostre angosce. 

canto: in relazione con la missione 
1 Il diritto di voto è iniziato nel 1916 solo in tre province (l’Alberta, il Manitoba e la Saskatchewan). Le altre province l’hanno ottenuto a poco a poco. Il Québec è stata l’ultima provincia a seguire l’esempio nel 1940.

2 Le Canadesi, escluse le autoctone e le asiatiche, ottengono il diritto di voto alle elezioni federali nel 1918.
3 Nel 1929, con un decreto della Corte suprema del Canada le donne sono riconosciute come « persone » 
La storia del Canada è stata plasmata da innumerevoli donne determinate che hanno lavorato per promuovere e sostenere la parità di genere in Canada. Le donne hanno difeso un certo numero di diritti della persona che sono diventato valori canadesi fondamentali – diritto di voto alle elezioni provinciali 1 e federali,2  diritto di proprietà, diritto a un salario giusto ed equo e infine, il diritto al riconoscimento come « persona »3 davanti alla legge.


La Legge canadese sui diritti della persona e la Carta canadese dei diritti e libertà sono le due principali componenti della legge che protegge le donne contro la discriminazione fondata sul sesso, l’età, lo stato matrimoniale e altro.


Lo sfruttamento sessuale esiste in Canada e colpisce principalmente le Prime Nazioni (donne e giovani autoctone assassinate o sparite). Esiste infatti, un mercato molto specifico e mirato per i giovani autoctoni molto vulnerabili. Le ragazze vittime di tratta sono sempre più giovani.


E il Canada ha di che arrossire di fronte ai trattamenti riservati alle persone migranti e ai lavoratori stagionali. Negli anni passati, ci sono state numerose denunce e rivendicazioni  a riguardo delle leggi canadesi sull’immigrazione e il lavoro temporaneo. La pandemia del coronavirus non fa che accentuare i numerosi abusi subiti dai lavoratori stagionali che vengono dall’estero. Infatti, si denunciano condizioni di lavoro inumane e pericolose: alloggi insalubri, mancanza di nutrimento, di acqua calda, di riposo e di dispositivi di protezione individuale. 


















